
ΔΗΜΟΣ  ΚΑΛΑΜΠΑΚΑΣ:ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Το τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης & Αδειοδοτήσεων σύμφωνα με το 4ο δελτίο γεωργικών
προειδοποιήσεων ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας στη βαμβακοκαλλιέργεια της
Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων Δ/νση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής
ενημερώνει τους Βαμβακοπαραγωγούς του Δήμου ότι:  Στο βλαστικό στάδιο που βρίσκονται
οι βαμβακοφυτείες οι παραγωγοί πρέπει να δώσουν περισσότερη προσοχή στις όψιμες
καλλιέργειες, όπου η παρουσία τρυφερών βλαστικών οργάνων (χτένια, άνθη και νεαρά
καρύδια) ευνοεί την δραστηριότητα του πράσινου και ρόδινου σκουληκιού.
Πράσινο σκουλήκι: Στην παρούσα φάση αν διαπιστωθούν 4-5 ζωντανές προνύμφες
(σκουλήκια) σε 100 φυτά τότε μόνο οι παραγωγοί θα πρέπει να επέμβουν με τις
εγκεκριμένες δραστικές ουσίες για χρήση στο βαμβάκι.
Ρόδινο σκουλήκι: Συστήνεται στους παραγωγούς να πραγματοποιούν τακτικές
δειγματοληψίες 100 καρυδιών (ηλικίας 10-15 ημερών) και εφόσον διαπιστωθεί προσβολή
στο 5% αυτών τότε να γίνεται χημική καταπολέμηση.
Όπου χρειαστούν επεμβάσεις οι παραγωγοί πρέπει να επιλέγουν μόνο εγκεκριμένα
εντομοκτόνα και να γίνεται εναλλαγή σκευασμάτων διαφορετικής κατηγορίας δράσης κάθε
φορά για να μην αναπτυχθεί ανθεκτικότητα εντόμων σ' αυτά.
Συστήνεται αποφύλλωση των βαμβακόφυτων όταν είναι ανοικτό το 60% των καρυδιών με
κατάλληλα και εγκεκριμένα φυτορρυθμιστικά σκευάσματα. Κατά την εφαρμογή του
επιλεγμένου σκευάσματος για επιτυχή αποφύλλωση ακολουθούμε πιστά και σχολαστικά τις
οδηγίες της ετικέτας. Μη επιτυχής αποφύλλωση έχει ως συνέπεια την ξήρανση των
φύλλων χωρίς να πέσουν από το φυτό, οπότε αυτά τρίβονται και κολλάνε στο σύσπορο
βαμβάκι και δύσκολα αποχωρίζονται στο εκκοκκιστήριο.
Για περισσότερες πληροφορίες οι καλλιεργητές μπορούν να απευθύνονται στο Τμήμα
Ποιοτικού & Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου της Δ/νσης Αγροτικής Ανάπτυξης και Κτηνιατρικής
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της Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων στα τηλ. 24313-51602, 51603 & 51604, καθώς και
στο Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών & Ποιοτικού Ελέγχου Μαγνησίας, στο τηλ.
24210-66525.
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